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ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В 
ПРАВООХОРОННІЙ ТА ЮРИДИЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ

Актуальність теми дослідження зумовлена потребою в узагальнюючо-
му аналізі особливостей правового забезпечення інформаційних технологій в 
правоохоронній та юридичній діяльності, оскільки сьогодні в контексті євро-
пейської інтеграції та діджиталізації всіх сфер публічного управління над-
звичайно важливим є забезпечення якісного та всеохоплюючого нормативно-
го регулювання.

Проблеми правового забезпечення інформаційних технологій в правоо-
хоронній та юридичній діяльності потрапила у сферу наукових інтересів та-
ких вітчизняних дослідників, як В.Б. Авер’янов, Т.Б. Аріфходжаєва, 
Д.В._Артем’єва, В.В. Бабаскін, Л.В. Багрій, В.В. Іванова, С.М. Івасенко, 
Т.Є._Кагановська, О.Г. Кальман, О.М. Капля, І.П. Катеринчук, М.В. Ковалів, 
М.В. Колеснікова, М.Ю. Крєпакова, Ю.В. Пасмор, А.М. Подоляка, 
С.А._Подоляка, В.Я. Тацій, Д.О. Терещук, О.Г. Фролова, М.І. Хавронюк, 
В.С._Цимбалюк, С.О. Шатрава, Г.М. Шорохова, О.Х. Юлдашев, О.М. Юрче-
нко та інші.

Метою дослідження є здійснення аналізу правового забезпечення інфо-
рмаційних технологій в правоохоронній та юридичній діяльності.

В першу чергу пропонуємо визначити базові категорії дослідження. 
Інформаційні технології – це сукупність методів, виробничих процесів і про-
грамно-технічних засобів, інтегрованих з метою збирання, опрацювання, збе-
рігання, розповсюдження, показу і використання інформації в інтересах її ко-
ристувачів [1].

Досліджуючи сутність і зміст поняття «правове забезпечення» ми до-
ходимо до висновку про коректність визначення цього терміну, пропонова-
ного О.П. Сидоренком, який позиціонує правове забезпечення як систему 
правових дій, які складаються у визначеній послідовності, спрямовані на до-
сягнення правового результату, який може виражатись у формуванні юриди-
чних норм, утворенні чи припиненні існування суб’єктів права, попереджен-
ні правопорушень або у виникненні, реалізації, зміні чи припиненні визначе-
ної правової дії, а також в інших правових наслідках; кожна з правових дій, 
що складає процедуру, виступає як процедурна правова дія [2, c. 45].

Юридична діяльність - це вид соціальної діяльності, який здійснюють 
юристи з використанням юридичних засобів, дотримуються в установлених 
законом випадках юридичної форми з метою розв’язання різних юридичних 
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проблем. Правоохоронна діяльність, на нашу думку, є самостійним видом 
юридичної діяльності, спрямованим на припинення порушення, захист та 
охорону порушених прав, свобод та інтересів громадян.

На підставі вищевикладеного, пропонуємо наступне визначення право-
вого забезпечення інформаційних технологій в правоохоронній та юридичній 
діяльності – це систему правових дій, які складаються у визначеній послідо-
вності, спрямовані на досягнення правового результату у формі формування 
та розвитку сукупності методів, виробничих процесів і програмно-технічних 
засобів, інтегрованих з метою збирання, опрацювання, зберігання, розповсю-
дження, показу і використання інформації в інтересах її користувачів в сфері 
юридичної та правоохоронної діяльності.

Основними тенденціями розвитку правового забезпечення інформацій-
них технологій у правоохоронній сфері є:

1) розробка сучасних форм та методів управління системами інформа-
ційного забезпечення;

2) централізація та інтеграція комп’ютерних банків даних;
3) впровадження новітніх інформаційних систем і технологій для ве-

дення кримінологічних та криміналістичних обліків;
4) розбудова та широке використання ефективних та потужних 

комп’ютерних мереж;
5) застосування спеціалізованих засобів захисту інформації; 
6) налагодження ефективного взаємообміну кримінологічною інформа-

цією на міждержавному рівні. Все це забезпечує суттєве підвищення рівня 
боротьби зі злочинністю [3, с. 12].

На наше переконання, зазначені тенденції можуть бути доповнені таки-
ми пунктами, як неодноманітність практики вироблення правових норм, що 
регулюють формування та розвиток інформаційних технологій в правоохо-
ронній та юридичній сфері; недостатній рівень технічного забезпечення, зумо-
влений недостатністю видатків з Державного бюджету на потреби розвитку 
інформаційних технологій та неактивна імплементація зарубіжного досвіду 
розбудови інформаційних мереж в юридичній та правоохоронній сферах.

Підбиваючи підсумки, хочу зауважити, що юридична та правоохоронна 
діяльність мають бути належним чином забезпечені відповідними інформа-
ційними технологіями, оскільки такі технології, окрім їх науково-технічного 
значення у виконанні державою своїх функцій, в тому числі захисної, дають 
змогу вести мову про відповідність, зокрема, національної правоохоронної си-
стеми сучасним критеріям ефективності функціонування такої системи у світі.

Використані джерела:
1. Інформаційні технології.  - [Електронний ресурс]. −  URL:

https://sites.google.com/site/infoormacijnitehnologiie/ (дата звернення 13.11.2019)
2. Сидоренко О.П. Правове забезпечення: до питання інтерпретації поняття. Актуальні 

проблеми вітчизняної юриспруденції. 2018. №1. С. 39-47.
3. Інформаційні технології в правоохоронній діяльності : Посібник / В.А Кудінов, 

В.М.Смаглюк, Ю.І. Ігнатушко, В.А. Іщенко - К.: НАВСУ, 2013. - 82с.


